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Exercice1 

 

Etant donné les deux vecteur 𝐴 = 5𝑖 + 2𝑗 , 𝐵⃗⃗ = −2𝑖 − 3𝑗 

1- Trouver ‖𝐴‖ + ‖𝐵⃗⃗‖ 

2- Trouver ‖𝐴 + 𝐵⃗⃗‖ avec deux méthodes différentes 

3- Trouver ‖𝐴‖ − ‖𝐵⃗⃗‖ 

4- Trouver ‖𝐴 − 𝐵⃗⃗‖ avec deux méthodes différentes 

Exercice 2 

 

Soient (𝑖 ⃗, 𝑗 ⃗, 𝑘 ⃗)  les vecteurs unitaires des axes rectangulaires Oxyz , on considère les 

vecteurs :  𝑟1⃗⃗⃗ ⃗(2,3,−1)   , 𝑟2⃗⃗⃗⃗ (3,−2,2) , 𝑟3⃗⃗⃗⃗ (4,0,3) 
1) Calculer leurs modules 

2) Calculer les composantes et les modules des vecteurs 

 𝐴 = 𝑟1⃗⃗⃗ ⃗ + 𝑟2⃗⃗⃗⃗ − 𝑟3⃗⃗⃗⃗    𝑒𝑡  𝐵⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑟1⃗⃗⃗ ⃗ − 2𝑟2⃗⃗⃗⃗      

3) Déterminer le vecteur unitaire 𝑢⃗⃗  porté par le vecteur  𝐴⃗⃗⃗⃗   , qu’appelle-t-on les composantes 

du vecteur unitaire de A 

4) Calculer 𝑟1⃗⃗⃗ ⃗ ∧ 𝑟2⃗⃗⃗⃗       𝑒𝑡      𝑟2⃗⃗⃗⃗ ⋅ 𝑟3⃗⃗⃗⃗    , déduire l’aire du triangle formé par les trois vecteurs 

𝑟1⃗⃗⃗ ⃗, 𝑟2⃗⃗⃗⃗  et 𝑟3⃗⃗⃗⃗ . 

 

Exercice 3 

On donne les trois vecteurs :          {

𝐴⃗⃗ = 3𝑖 − 4𝑗⃗⃗⃗⃗ 

𝐵⃗⃗ = 2𝑖 
 
+ 3𝑘⃗⃗ 

𝐶⃗⃗ = 𝑖 + 2𝑗 − 2𝑘⃗⃗ 

 

 On demande : 

1) Quel est l’angle entre 𝐴  𝑒𝑡 𝐵⃗   

2) Calculer les cosinus directeurs du vecteur 𝐶 et indiquer les angles que fait  𝐶   avec les 

trois axes 

3) La longueur de la projection de𝐵⃗   sur 𝐶  
 

Exercice 4 
 

1-Déterminer la valeur du nombre a pour laquelle les vecteurs  

𝑉1
⃗⃗  ⃗ = 2𝑖 + 𝑎𝑗 + 𝑘⃗    et    𝑉2

⃗⃗  ⃗ = −4𝑖 − 2𝑗 − 2𝑘⃗    soient : 
a- perpendiculaires. 

b-  Parallèles 

c- (𝑉1
⃗⃗⃗⃗ ∧ 𝑉2

⃗⃗⃗⃗ ) ∙ 𝑘⃗ = 1 

2- soit C (𝛼 ,1/3, 1/2) un point de l’espace, où 𝛼 est un nombre réel. A quelle condition le 

vecteur 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  est-il unitaire
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Exercice 5  ( Devoir  )  

Soient deux vecteurs : 𝐴 = 2𝑖 − 3𝐽 + 2𝑘⃗⃗   et 𝐵⃗⃗ = 2𝑖 + 2𝐽 − 𝑘⃗⃗ 

 

1- Représenter ces deux vecteurs dans le repere ( O, 𝑖 , 𝑗 , 𝑘⃗⃗) 

2- Calculer les modules des deux vecteurs 𝐴⃗⃗⃗  er  𝐵⃗⃗⃗ ainsi que leurs vecteurs unitaires . 

3- Calculer le produit scalaire  𝐴⃗⃗⃗ .  𝐵⃗⃗⃗ et l’angle formé par ces deux vecteurs. 

4- Calculer le produit Vectoriel     𝐴⃗⃗⃗Λ𝐵⃗⃗⃗  

5- Montrer que les angles  et , formes respectivement entre le vecteur 𝐴⃗⃗⃗ et les trois 

Axes ox , oy et oz sont donnés par : 𝑐𝑜𝑠𝛼 =
𝐴⃗.𝑖

‖𝐴⃗‖
   , 𝑐𝑜𝑠𝛽 =

𝐴⃗.𝐽

‖𝐴⃗‖
  , 𝑐𝑜𝑠𝛾 =

𝐴⃗.𝐾⃗⃗⃗

‖𝐴⃗‖
 

6- Calculer  𝑐𝑜𝑠𝛼  , 𝑐𝑜𝑠𝛽 et 𝑐𝑜𝑠𝛾 

7- Vérifier que  𝑐𝑜𝑠2𝛼 + 𝑐𝑜𝑠2𝛽 + 𝑐𝑜𝑠2𝛾 = 1 

 

Exercice 6    

 

Dans un repère orthonormé (Oxyz) de vecteur unitaire( 𝑖, 𝑗, 𝑘⃗⃗), on considère le vecteur : 𝑉⃗⃗ =

−2𝑖 + 3𝑗 + 𝐾⃗⃗⃗ dont le support passe par le point 𝐴(3,−2,2). 
 

1- Calculer son moment par rapport à l’origine 0 et par rapport aux axes de coordonnées. 

2- Calculer son moment par rapport à un axe () de vecteur unitaire 𝑈∆
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗(−

1

√3
,

1

√3
,

1

√3
) et qui 

passe par le point O. 

3- Calculer son moment par rapport au point 𝐵(2,1,0). 

4- Calculer son moment par rapport à un axe( ’)  qui passe par le point B et parallèle  à (). 
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